白城日報

吉林查干湖冬捕开网 再现千年"渔猎文化"

干湖上一片热闹的景象。"起网了!"随着渔民一声高亢的号子声,高头大马。捕捞上来时,冰封的湖面顿时沸腾起来。头鱼象征着吉祥幸福,头鱼的拍卖 拉动绞盘,冰下2000多米的渔网窜动,冰上人头攒动,接着数不清的鲤鱼、 鲫鱼、胖头鱼跃出1米厚的冰面,形成一幅"冰湖腾鱼"的壮观画面。

查干湖位于吉林省松原市前郭尔罗斯蒙古族自治县,渔产资源丰富。28 日,中国查干湖第十六届冰雪渔猎文化旅游节盛大启幕,这里的冬捕列入了 中国国家级非物质文化遗产。

在冬捕正式开始前,查干湖举行了盛大的祭湖醒网意识,祭祀人员和渔 工们身着传统服饰,祭祀湖神、唤醒渔网,祈求今年捕鱼的顺利和丰收。第

新华社长春2017年12月28日电(记者郭翔)千里冰封,寒冬时节,查 十九代"鱼把头"传人石宝柱亲自穿冰下网,把重达40多斤的"开湖头鱼" 一直是查干湖祭湖醒网现场重头戏,今年的头鱼被一家企业以90多万元人民 币的成交价获得。

查干湖渔场副场长王耀臣说,今年除了推出观冬捕、赏冰雪、民俗体验 等游览项目外,还将有捕鱼教练员教授团体游客相关知识,使游客享受到从 下网到出鱼的深度体验游。此外,本届查干湖冰雪渔猎文化旅游节期间,当 地还将举办冰雪半程马拉松赛、越野车拉力赛、冬泳交流大会等一系列体育

我国新一轮农网改造三大任务全部完成

新华社北京2017年12月28日电(记者姜琳)小城镇 中心村电网改造、农村机井通电和贫困村通动力电, 是我国 新一轮农村电网改造升级工程中的三项重点任务。记者28 日从国家电网公司和南方电网公司获悉, 截至目前, 三大任 务已全部完成,这标志着新一轮农网改造取得阶段性重大进

国家发展改革委《关于"十三五"期间实施新一轮农村 电网改造升级工程的意见》,要求到2017年底,完成中心村 电网改造升级,实现平原地区机井用电全覆盖;加快西部及 贫困地区农村电网改造升级。我国电网企业切实履行职责, 积极加大农网投资和建设力度。

2016至2017年,国家电网投资1423.6亿元至上述三大 任务。截至9月25日,国家电网公司提前三个月完成"两年攻 坚战",不仅实现了经营区内153.5万眼平原地区农田机井通 电,6.6万个小城镇中心村电网改造升级全覆盖,还完成了7.8 万个自然村新通动力电及改造,受益人口达1.56亿人。

南方电网投资262亿元,于12月末全面完成7665个小 城镇中心村电网改造升级,满足4709眼机井通电需求,给 262个贫困村通上动力电。

"新一轮农网改造升级解决了农村供电'最后一公里' 问题,大幅提升了农村地区电气化水平,有效改善了农业生 产条件, 在为农村经济繁荣发展注入了新动力的同时, 也有 效拉动了社会投资和消费。"国家电网专职新闻发言人王延

据她介绍,2016年以来,仅在国家电网新改造地区, 农村机电设备和家电购置消费规模达到221.4亿元,吸引各 类投资超过932.1亿元。

接下来,国家电网将持续加大农村电网投入。新一轮农 网改造升级工程规划总投资5222亿元,计划五年全部完成。 按照国家部署,到2020年,我国农村地区基本实现稳 定可靠的供电服务全覆盖,供电能力和服务水平明显提升, 农村电网供电可靠率达到99.8%,将建成结构合理、技术先

进、安全可靠、智能高效的现代农村电网。

中央环保督察实现全覆盖 问责人数超1.8万

新华社北京2017年12月28日电(记者高敬)国家环境 保护督察办公室副主任刘长根28日介绍,经过两年努力,我 国已经完成了对31个省区市的中央环保督察全覆盖,解决了 一大批生态环境问题,问责党政领导干部超过1.8万人。

在环保部当天举行的例行新闻发布会上, 刘长根表示, 第一轮督察共受理群众信访举报13.5万余件,累计立案处 罚 2.9 万家,罚款约 14.3 亿元;立案侦查 1518 件,拘留 1527人;约谈党政领导干部18448人,问责18199人。

他说, 督察直接推动解决8万余个群众身边环境问题, 涉及垃圾、恶臭、油烟、噪声、黑臭水体、"散乱污"企业 污染等。同时,地方借势借力,还推动解决了一批多年来想 解决而没有解决的环保"老大难"问题,纳入整改方案的 1532 项突出环境问题近半已得到解决。新疆卡拉麦里山等 自然保护区环境问题基本整改到位; 内蒙古呼伦湖湿地面积 明显扩大;湖北基本完成湖泊违规养殖的清退工作;云南九 大高原湖泊以及湖南洞庭湖、江西鄱阳湖治理进度明显加 快;安徽全面叫停侵占巢湖滨湖湿地等行为。

除边督边改过程中已问责的1.8万余人,第一轮督察还 累计向地方移交了387个生态环境损害责任追究问题案卷。 目前河北省督察试点和第一批督察移交案卷已完成问责工 作,并向社会公开;第二批督察移交案卷问责工作已基本完 成;第三批移交案卷问责工作已经开始。这意味着,问责人 数还将进一步上升。

刘长根表示, 2018年拟对第一轮督察开展"回头看", 紧盯问题、压实责任,确保整改到位;适时组织对影响群众 生产生活的突出环境问题开展专项督察。同时,下一步要配 合有关部门积极探索推进督察体制建设, 完善中央和省级环 境保护督察体系。

持京津冀一卡通可在京刷卡乘地铁

新华社北京2017年12月28日电(记者丁静)记者28 日从北京市交通委获悉,从2017年12月30日起,持有"交通 联合"标识的京津冀互通卡(以下简称"京津冀一卡通"),可在 北京除定制商务公交之外的地面公交、轨道交通线路及京津 冀区域内接入省级平台城市的指定线路刷卡乘车。

北京市京津冀一卡通互联互通工作历时三年。2015 年,139条地面公交线路试点京津冀一卡通互联互通。 2016年覆盖了北京市区内除定制商务公交外的所有公交线 路及122条由北京公交集团运营的郊区线路。2017年12月 30日起,京津冀一卡通可在北京市轨道交通全路网刷卡通 行。三年间,北京市地面公交系统共升级改造线路1296 条;轨道交通系统19条线,345座车站的相关设施进行了 升级。

据介绍,与北京市公共交通系统实现接入的城市包括: 天津、石家庄、保定、廊坊、张家口、唐山、秦皇岛、承 德、沧州、邢台、邯郸、衡水。预计1月底将实现京津冀区 域内外50个城市的互联互通。

票价方面,京津冀一卡通在发卡地刷卡享受发卡地公共 交通刷卡优惠政策, 跨区域使用时, 乘坐地面公交享受当地 现行刷卡优惠政策,乘坐轨道交通按当地票价执行。此外, 京津冀一卡通不可透支使用,也不支持在异地办理充值、退 卡、退资业务。



2017年12月29日,在"传统文化庙会——欢乐嘉年华"上,学生们在品尝糖葫芦 当日,一场以弘扬传统文化为宗旨的"传统文化庙会——欢乐嘉年华"在北京师范大学 附属实验中学举办、师生和家长们在浓浓的传统文化氛围中迎接新年。新华社记者刘莲芬摄

中国平安将投入100亿元助力乡村脱贫

谭谟晓)中国平安集团12月29日宣布,将 投入100亿元参与精准脱贫,聚焦村官、村 医、村教三大方向, 助力美丽乡村建设。

精准脱贫是攻坚战,对贫困地区来说, 产业扶贫、健康扶贫、教育扶贫等是管长 远、治根本的脱贫举措。

"产业扶贫是脱贫攻坚的主战场,但一些 贫困地区的村干部由于缺少金融支持, 面临 有合适项目无资金实施的困境。"中国平安集 团董事长马明哲说,中国平安将通过提供免 息贷款的方式助力贫困村产业升级,将"输 血"扶贫转变为"造血"扶贫。

新华社北京2017年12月29日电(记者 面,中国平安将新建和升级1000家乡村诊 所,改善医疗设施和诊疗条件。同时,通过 "平安好医生"等线上平台,资助优秀医生为 贫困偏远地区的乡村医生提供现场授课、远 程培训等,提升乡村医疗服务能力。

马明哲说,中国平安还将为贫困地区的 1000所乡村小学提供图书馆和电教室等硬件 设施,改善教学条件。同时,打造专门的村 教扶贫互联网平台,资助全国中心城市优秀 教师为贫困偏远地区乡村教师提供培训,提 升乡村小学教学水平。

据介绍,今年以来,中国平安通过发展农业 保险和普惠业务等,推动保险下乡、银行下乡,累 他说,在提高贫困地区农民健康水平方 计为农村提供保险保障及融资服务超万亿元。

上海"绿主妇":社区治理生力军

郭敬丹) 上海徐汇区凌云街道梅陇三村居民 区的"绿主妇"团体多年来致力于绿色家园 设的生力军。

片。它最初是由一批退休的家庭主妇自愿结 居的矛盾、困惑和困难,以"邻家阿姨"的 色家园"。

新华社上海2017年12月29日电(记者 身份参与信访矛盾化解和困难人群的帮扶。

为不理解退休人员社保政策多次信访,生 建设,把一个老旧小区建设得绿意盎然。如 活中缺乏朋友,也鲜与家人联络感情。"绿 今,"绿主妇"组织更是拓展了服务功能,努 主妇"了解到她善于编织和手工制作,主动 力从源头化解社会矛盾,担当起和谐社区建 邀请她参与到"绿主妇"手工制作团队和爱 心编织社中,渐渐地,她融合到集体中,并 "绿主妇"是社区居民自我管理的一张名 定期参加志愿活动,生活中多了很多乐趣。

成的环保宣传团体逐步发展成有一定社会影 "绿主妇"的"绿"不仅体现在小区生态。 响力的社团。徐汇区因势利导,推动成立了 公益、志愿的服务理念上,更体现在"以 "绿主妇"调解委员会。调委会成员都是热心 人为本"中。她们让越来越多的社区居民 社区事务的居民,她们能够及时发现身边邻 走出家门,融入社区,加入和谐自治的"绿

小区居民丁阿姨今年70多岁,曾经因

凌云街道党工委书记朱龙霞说,如今,

党的十九大报告提出,加快推进农业农村

现代化。 农业农村现代化, 要靠发展现代农业支 撑。我国农业,尤其是传统粮食种植业如何寻 求新发展?不久前,记者走访多地,在广袤田 野感受到扑面而来的崭新时代气息。

烘干机:为绿色循环农业"加热"

"幸好购置了烘干机,今年95%的玉米都 归了仓。"河南平顶山农业局局长杨四震说, 打通。 今年玉米收获季节遇上连绵阴雨天气, 几年前 政府支持合作社购买的这批烘干机,发挥了大景。他说,以前当地因为收储不当,合格玉米

他介绍, 过去农民觉得用现代收储手段保 存粮食不合算,现在不同了,烘干机正逐步成 存,保障了生态猪充足的绿色口粮"。 为当地种粮大户的标配。

在平顶山市叶县瑞鑫种植专业合作社, 烘 干好了的玉米饱满结实、泛着金黄, 抓一把抛 下来,发出小石子般的响声,这是玉米粒干燥 到位的声音。

"这些玉米大多是用作饲料。"瑞鑫合作社 理事长叶跃峰说, 烘干玉米加工成绿色有机的 猪饲料,已成为当地玉米的一大用途。

记者了解,以绿色有机种植为起点,平顶 山市近几年努力实践循环农业:绿色有机玉米 饲料喂出生态猪,生态猪排泄粪便处理成有机 原料。 肥,再还田种出绿色有机粮食,循环模式由此

产出不足,不少养殖企业只得从东北调入玉 米,成本高了许多,"现在,玉米得到干爽保

优化种植:"面粉城"变身"食品城"

河南永城被称为"中国面粉城", 年加工 小麦面粉60多亿斤。但在以前,当地农民却 抱怨卖粮难。

2016年以前,永城的小麦种植以中筋品 种为主,适合做普通面条、馒头。人们收入提 城"。 高后,需求不断多样化,面包、蛋糕更多地进 入寻常家庭, 永城强筋小麦、弱筋小麦种植结 构性缺失凸显,不少加工企业只有从外省购进

河南省农办副主任刘晓文介绍,这些年, 何升级"品质",做好"线上"。

新华社北京2017年12月 29日电(记者胡喆)一个二 维码, 挂号、看病全搞定, 在 办公室或家里觉得不舒服还可 以通过云医务室体检、诊疗 ……在近日被授予全国文明单 位称号的航天中心医院,科技 创新正改变着患者传统的看病 方式,数字化、科学化管理医

院的时代正在到来。 不同于以往医院门诊大厅 挂号处经常排起的"长龙", 在航天中心医院门诊大厅记者 看到,这里的挂号处几乎"门 可罗雀"。而在人工窗口不远 处,一排"大脑袋"的自助挂 号机,整齐地列在一排,静待 患者的出现。

龙"的奥秘。工作人员介绍, 决了不少人的"大问题"。 通过自助挂号机,患者可以用

科技创新助力数字化、科学化医院管理

要经历的繁琐流程简化在一张 人流量,提高了就医效率。

赛跑?又如何管理好自己日常 的身体状况? 在航天中心医 院, 云医务室系统借助医院长 期以来对航天高级技术人才的 健康管理经验,对互联网远程 医疗作出了探索和尝试: 一套 视频系统辅以一系列体检监测 从这些自助挂号机上,不 设备,一个无人化的云医务 难发现大厅里不见挂号"长 室,占地不到3平方米,却解

据悉,患者不仅可以在任

缴费、病例打印等传统就诊需 检查身高、体重、血压等传统体 检常见的指标,还能测量血氧、 纸上,科学疏解了就诊大厅的 血糖等比较特殊的数据。系统 集成的远程视频通话系统,能 病情不等人,如何与病魔 够第一时间让来到云医务室问 诊的患者向后台值班的医护人 员问诊。情况较重的患者,医护 人员还能通过视频在第一时间 决策联系紧急救援等。

航天中心医院院长杜继臣 介绍,医院结合医疗工作实际, 建立了以"航天医疗质量归零 管理"为核心的全面医疗质量 管理体系。通过技术归零、管 理归零的"双归零",将医疗 质量缺陷发生后的问题管理转 一个二维码,把自己的挂号、 何一个有云医务室终端的地方 化为医疗风险的预防管理。

西藏新增百余项自治区级非遗项目

新华社拉萨2017年12月29日电(李键 陈 尚才)西藏第五批自治区级非遗项目公示阶段 日前正式结束,137个项目水落石出。这是十几 年来,西藏自治区级非遗项目入选最多的一次。

据介绍,西藏第五批自治区级非遗项目于 府进行正式公布。 2016年启动,评审小组初选出221个项目, 经51名专家委员会成员终审,137个项目最 终选出,内容涵盖民间文学、传统音乐、传统 民俗类占比最多。

西藏自治区文化厅非遗处处长吉吉表示, 第五批区级非遗申报的亮点在于增加了专家委 员会的评审,这样保证了入选项目的科学性、 严谨性。新选出的非遗项目,将上报自治区政

西藏是民族民间文化资源大区,非遗项目 丰富多彩、历史悠久。2005年,西藏全面启 动非遗资源普查工作, 前四批区级非遗项目达 美术、传统医药等9大类别,其中传统技艺与 323个。截至目前,西藏自治区级非遗项目达 460项。

志愿帮助卖红提 爱心接力助脱贫

姜伟超 张睿)"前年卖了两万多斤,去年卖了 22.6万斤,今年是我们红提公益最后一季, 2017年过后,永登县韩家井村的老乡就脱贫 陈风雷说。公益团队起初由14人组成,就是 啦。"陈风雷喜悦又骄傲地说。

陈风雷在甘肃省政府研究室工作, 他身边 堆放着一箱箱连夜从乡下拉来的新鲜红提,为 门整个过程,"永登一月红提"的名号也渐渐 兰州市寒冷的冬日涂抹了一笔暖色。

当天是永登红提元旦前夕的第一场义卖, 在场的每一个志愿者都忙碌着,大家脸上真挚 的笑容给这个寒冬"升了温",整个过程中不 时有市民驻足、询问和购买。

2014年冬天,甘肃省永登县上万斤红提 滞销,负责帮扶永登县的干部陈风雷看在眼里 急在心里。为了不让又大又甜的红提烂在地 里,他四处联系,最终,一支由公务员、老

新华社兰州 2017 年 12 月 29 日电 (记者 师、记者等社会受心人士组成的"帮老乡卖红 提"公益团队成立了。

> "车是自己的,过路费、油钱自己负担。" 这样一帮人, 那年冬天义务帮老乡完成了采 摘、宣传、联系买家再到最后的运输和送货上 响亮了起来。

永登红提由于甜度高、上市季节恰逢元旦 前夕等特点,再加上公益团队的有效策划和口 碑相传, 让当地红提批发价由三年前的每斤 2.5元,慢慢提高到去年的每斤6元,每个大 棚增收近3000元。

"我们当初也没想到会取得这么好的效 果,今天红提10元一斤,这是全体志愿者、 3000多个家庭爱心汇聚的力量。"陈风雷说。



2017年12月28日,广西融安县大将镇东潭村农民在采摘金桔。 近年来,广西融安大力发展金桔种植,助推当地农民脱贫致富。据悉,2017年"融安金 桔"种植面积达13.3万亩,当地桔农人均单项收入超过2000元。 新华社记者张爱林摄

变奏

-感受现代农业新气息

●新华社记者 许中科 孙清清 唐弢

永城优化小麦品种结构,扩大优质小麦种植比

吴兴国从事生态猪养殖,十分看好事业前 重,以适应面粉等小麦加工企业的深加工需 营销落后等问题一直制约农产品的线上销售。 求;对群众购买优质小麦种子进行补贴,促 进种植结构改善。并以订单农业的形式,引 导面粉加工企业和农民合作社、家庭农场、 种粮大户合作,企业从播种到收割全程参 与,对订单小麦承诺,以高于市场价10%的 价格收购。

> 优质小麦的广种, 为多样化食品生产创 造了条件。如今, 法式小面包、曲奇饼干、 慕斯、手撕面包、凤梨酥等生产线在永城 "欢快"运转,永城由"面粉城"变身"食品

"趋势"引领: 品质提升"身价

"北有南新仓,南有富义仓。"杭州富义仓 米业有限公司副总经理叶向阳思考着富义仓如 费需求,提高产品附加值。"叶向阳说。

标准化不足、快递物流体系不发达、包装 "但现在最懂品质的消费者都在线上,要着力 撬动和培养。"叶向阳说。

"环保、健康、绿色是时代趋势。"叶向阳 把清理、脱壳、谷糙分离、碾磨、色选、抛光 等全部加工过程——立项,引入灭菌抗菌、休 眠保鲜、仿生保质等国际先进技术, 打造品牌

"农产品线上需求巨大,更多高品质农产 品进入线上, 有利于形成农产品电商销售良性 循环。"天猫事业部生活快消总经理赵磊认 为,富义仓所尝试的,正是农产品所要走的品 牌化道路。

"下一步,富义仓还将开发诸如'单身族 '系列、'小两口'系列等线上产品,满足消

(新华社北京2017年12月28日电)

广告经营许可证:吉工商广字07001号 本报地址: 白城市中兴西大路43号 白城周末编辑部:3340401 新闻热线:13943450687 15504360333

邮政编码:137000 报纸投送质量举报电话:3325560

总编办(传真):3340153

白城新闻印务有限公司承印:3333467

二版编辑部:3340142 零售:1.50元

三版编辑部:3341760 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153